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Lokaal Energie- en Klimaatpact (LEKP)  -  Werf 1: ‘Laten we een boom opzetten 
(vergroening)’

Op 4 juni 2021 keurde de Vlaamse Regering het Lokaal Energie- en Klimaatpact definitief 
goed. Het pact wil de Vlaamse steden en gemeenten ondersteunen in het behalen van 
concrete doelstellingen. De focus ligt op vier werven: vergroening, energie, mobiliteit en 
regenwater.

Ik had graag een stand van zaken voor de doelstelling 4.2.1 onder werf 1: ‘Laten we een 
boom opzetten (vergroening)’. 

De Vlaamse Regering stelt zich tot doel om binnen het LEKP volgende doelstellingen te 
halen tegen 2030: 

- Eén boom extra per Vlaming tegen 2030 (+6,6 miljoen bomen extra vanaf 2021 
t.e.m. 2030).

- 0,5 meter extra haag of geveltuinbeplanting per Vlaming tegen 2030 (+3300 km extra 
vanaf 2021 t.e.m. 2030).

- Eén extra natuurgroenperk per 1000 inwoners tegen 2030 (= 6600 perken van 10 m² 
vanaf 2021 t.e.m. 2030).

De resultaten van deze werf worden bijgehouden op de website bosteller.be.

1. Is de huidige ‘Bosteller’ al uitgebreid met een applicatie om ook de aangeplante 
bomen, hagen en groenperken te registreren? 

2. Is er een actieplan gelijkaardig met het bosuitbreidingsplan van minister Demir om 
deze doelstellingen te realiseren?

3. Hoe gaat de minister deze doelstellingen meten?

4. Welke instrumenten krijgen gemeenten in handen om de registratie uit te voeren? 
Leidt dit tot veel extra werk? 

5. Hoe zorgt de minister ervoor dat er geen dubbeltellingen zijn met bijvoorbeeld de 
bosuitbreidingsdoelstelling om 4000 hectare extra bos te realiseren of de 
boscompensatieregeling? 

6. Kan de minister aangeven wat de stand van zaken is na één jaar LEKP:  

a) Hoeveel extra bomen werden er al aangeplant in het kader van het LEKP? 



b) Hoeveel meter haag of geveltuinbeplanting werd er al aangeplant in het kader 
van het LEKP? 

c) Hoeveel extra natuurgroenperkjes werden er al aangelegd? 

7. Is de minister van plan bijkomende acties te ondernemen om ervoor te zorgen dat 
hij op schema komt ten opzichte van de doelstelling? 

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Bart Somers (12) en 
Zuhal Demir (21).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 12 van 29 september 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. De Bosteller staat los van het Lokaal Energie- en Klimaatpact (LEKP). Zo benoemt een 
voetnoot in het LEKP bijvoorbeeld dat de aan te planten bomen deze zijn die op een 
oppervlakte komen dat niet aan de minimumvereisten qua oppervlakte van minimaal 
10 m (breedte) x 10 m (lengte) voldoet, dewelke nodig is om als bos te worden 
beschouwd in het kader van de bosdoelstellingen van de Vlaamse Regering. Noch 
worden bomen geplant ten gevolge van compensatieverplichtingen meegeteld onder de 
doelstellingen van het LEKP. De bomen kunnen zowel op publiek als privaat terrein 
worden aangeplant.

2. In deze vraagstelling zou het Lokaal Energie- en Klimaatpact 1.0 en 2.0 kunnen aanzien 
worden als een actieplan gelijkaardig aan het bosuitbreidingsplan van minister Demir. 
In het LEKP leg ik de nadruk op de lokale autonomie van de steden en gemeenten die 
eigenaar zijn van een eigen plan om de doelstellingen te realiseren, in samenwerking 
met hun burgers, bedrijven en verenigingen. Hierin zie ik de rol van de Vlaamse 
overheid eerder als faciliterend en (financieel) ondersteunend, met 33,62 miljoen 
voorzien in 2022. Daarnaast werk ik samen met de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG) als ondersteuner en belangenbehartiger van de steden en 
gemeenten. Zo heeft het Netwerk Klimaat van de VVSG een aanspreekpunt voor vragen 
per regio, geeft de VVSG een overzicht van de ondersteuners van het LEKP weer waar 
steden en gemeenten beroep op kunnen doen, en kunnen steden en gemeenten de 
praktijkdatabank op de website van VVSG raadplegen. Tot slot zijn er 64 
ondersteunende organisaties die eveneens het LEKP hebben ondertekend en lokale 
besturen bijstaan in hun engagementen. Specifiek voor Werf 1 zijn organisaties als 
Regionale Landschappen, Urban Forests, VVOG, Krinkels, Natuurbuur, Breekijzer, 
Inverde,… en anderen geëngageerd om lokale besturen bij te staan in het planten van 
bomen, hagen, gevelgroen en natuurgroenperken. 

3. In opvolging van werf 1 en 4 binnen het LEKP heb ik geïnvesteerd in een uitbreiding van 
een nieuwe applicatie, genaamd het Groenblauwpeil. De applicatie werd opgestart door 
minister Demir als een sensibiliserend instrument naar particulieren voor een 
klimaatbestendig groenblauw perceel. Met mijn uitbreiding kunnen burgers, 
organisaties, bedrijven en lokale besturen een nieuwe verbetering passend onder de 
doelstellingen van het LEKP in het Groenblauwpeil invoeren als een gerealiseerde 
aanpassing. Het Groenblauwpeil meet zowel de groene elementen (bomen, 
natuurgroenperken en geveltuinbeplanting), als de blauwe elementen 
(hemelwateropvang en ontharding) binnen een gemeente. Deze gegevens worden 
automatisch doorgestuurd naar het Lokaal Klimaatpactportaal, waar een gemeente een 
overzicht van de eigen cijfers onder de doelstellingen kan raadplegen.

4. Ik ambieer een zo min mogelijke planlast voor de steden en gemeenten door te 
beroepen op reeds bestaande databronnen voor de dataverzameling binnen het 
ondersteunend instrument het Lokaal Klimaatpactportaal. Voor werf 1 en 4 heb ik 
daarom verder gebouwd op het Groenblauwpeil zodat een deel van de data-invoer kan 
opgenomen worden door de samenwerking met burgers, bedrijven en organisaties. Hier 
moeten lokaal duidelijke werkafspraken voor worden gemaakt. Het Groenblauwpeil is 
zo gebruiksvriendelijk mogelijk gemaakt en kan periodiek worden aangevuld. Sinds de 

https://www.vvsg.be/klimaatproject
https://www.groenblauwpeil.be/


uitbreiding van het Groenblauwpeil is er ingezet op kennisdeling over hoe men dit kan 
invullen, zoals een gebruikershandleiding en een uiteenzetting over het instrument op 
verscheidene opnieuw te bekijken webinars.

Ook voor de financiële rapportage wordt beroep gedaan op het bestaand gebruik van 
de BBC door een stad of gemeente, met een externe rapporteringscode gelinkt aan het 
LEKP.

5. Hierbij verwijs ik naar de voetnoot benoemd bij deelvraag 1. Deze definiëring staat in 
het LEKP uitgeschreven om beleidsmatig het onderscheid duidelijk te maken aan de 
deelnemende steden en gemeenten. Ook in de uitbreiding van het Groenblauwpeil zijn 
controle-elementen ingebouwd om de kwaliteit van data-invoer te bewaken. Als een 
gemeente, als expert van eigen grondgebied, nog fouten vindt in de data weergegeven 
op het Lokaal Klimaatpactportaal, kan ze via een toelichtingsformulier deze afwijking in 
cijfers waar nodig duiden.

6. De uitbreiding van het Groenblauwpeil is sinds 1 juli 2022 beschikbaar. De controle-
elementen in functie van datakwaliteit zullen in oktober 2022 op punt staan. Het is op 
dit moment niet mogelijk om een eerste stand van zaken te geven. De steden en 
gemeenten zelf moeten ten laatste op 1 maart 2023 een eerste opvolging onder het 
LEKP indienen.

7. In de opvolging van de verschillende doelstellingen werk ik samen met de VVSG, steden 
en gemeenten en andere belanghebbenden. Op basis van de verzamelde 
beleidsinformatie uit jaarrekeningen binnen de BBC, de cijfers op het Lokaal 
Klimaatpactportaal en signalen uit de partners zal ik mijn beleid verder evalueren en 
waar nodig bijsturen. Aangezien het op dit moment nog te vroeg is om een volledig zicht 
te hebben op de vereiste data, kan ik nog niet op een duurzame manier bijkomende 
acties ondernemen. Inspelend op de actuele energiecrisis zal ik als eerste actiepunt het 
LEKP verder versterken met een addendum 2.1, met bijhorend budget.


